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Jacht op patrijs  -  Wetgevend initiatief en monitoring DNA-analyse

De minister gaf eerder aan (schriftelijke vraag nr. 1019 van 7 juli 2022) dat ze met het 
oog op een duurzaam beheer van het patrijzenbestand in Vlaanderen routinematige 
monitoring op poten zou zetten waarbij een DNA-staal wordt ingezameld van elke 
geschoten patrijs (overeenkomstig de werkwijze voor reeën en everzwijnen). De minister 
zou haar administratie de opdracht gegeven hebben om de praktische en juridische 
aspecten van het verzamelen van genetisch materiaal van geschoten patrijzen uit te 
werken. Zo’n protocol zou een betere handhaving van illegale uitzetting van patrijzen 
mogelijk maken, zolang de patrijs bejaagd mag worden.

1. Is het protocol voor het verzamelen en verwerken van stalen ondertussen afgerond? 

2. De minister zou ook een wetgevend initiatief uitwerken, zodat de monitoring ook 
wettelijk verankerd is. 

Wat is daarvan de stand van zaken? 

3. Zal dit protocol evenals de wettelijke verankering voor het verplicht labelen en 
verzamelen van genetisch materiaal van alle geschoten patrijzen operationeel zijn op 
het moment dat het jachtseizoen op de patrijs geopend wordt? 
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1. Na oplevering van het verslag van de genetische analyse in januari 2022 heeft het 
INBO nog verder onderzoek gedaan op basis van een adviesvraag van ANB. Dit 
onderzoek verkende het gebruik van stabiele isotopen als beloftevol alternatief voor 
DNA-onderzoek. Het rapport wordt verwacht in de loop van het najaar. Er is dus nog 
geen definitief protocol voor de staalnames en de verwerking van de stalen in het labo. 

2. Mijn administratie heeft een voorstel opgemaakt om het verzamelen van genetisch 
materiaal wettelijk te verankeren. Dit wetgevend initiatief is voorlopig on hold gezet in 
afwachting van het definitief rapport over de mogelijkheden van het gebruik van 
stabiele isotopen als beloftevol alternatief. 

3. Neen, het proces om het labelen en het verzamelen van genetisch materiaal van 
patrijzen wettelijk te verankeren werd gepauzeerd (zie vraag 2).


